
Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2021-2022)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το 4ο Νηπιαγωγείο Βέροιας βρίσκεται σε μία περιοχή με πολλές ιδιαιτερότητες. Οι ιδιαιτερότητες αυτές
σχετίζονται με κοινωνικά, πολιτισμικά και οικονομικά χαρακτηριστικά. Πληθυσμιακό κομμάτι  των κατοίκων
της περιοχής είναι αλλοεθνείς και Ρομά. Όσον αφορά την κτιριακή δομή, δεν αποτελεί ανεξάρτητη σχολική
μονάδα, αλλά συστεγάζεται με το 4ο Δημοτικό σχολείο, με όλα τα εξ ορισμού προβλήματα που απορρέουν από
αυτήν τη συστέγαση.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

 -Σχέσεις μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών

- Σχεσεις μεταξύ εκπαιδευτικών και οικογενειών

-Αριστη συνεργασία μεταξύ των εκπαιδευτικών για την υλοποίηση των καινοτόμων προγραμμάτων και του
σχεδίου δράσης της αυτοαξιολόγησης της σχολικής μονάδας

-Άριστη συνεργασία με το 4ο Δημοτικό σχολείο Βέροιας (πρόγραμμα μετάβασης, περιβαλλοντικό πρόγραμμα στα
πλαίσια των καινοτόμων προγραμμάτων)

-Άριστη συνεργασία με εξωτερικούς φορείς (λ.χ Helmepa, Δήμος Βέροιας, Τροχαία Βέροιας, ιδιώτες,) στα
πλαίσια επίσης των καινοτόμων προγραμμάτων

Σημεία προς βελτίωση

- Απόκτηση αυτόνομης κτιριακής υποδομής

- Εκσυγχρονισμός υλικοτεχνικής υποδομής

 



Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Ομαλή συνεργασία του σχολείου με φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης, αλλά και κρατικούς φορείς. 

Ομαλή συνεργασία μεταξύ των Νηπιαγωγών με την πολύτιμη αρωγή της Προϊσταμένης, αλλά και μεταξύ των
Νηπιαγωγών και των εκπαιδευτικών του Δημοτικού.

Αγαστή συνεργασία μεταξύ της Προϊσταμένης και της Διευθύντριας του 4ου Δημοτικού.

Σημεία προς βελτίωση

Βελτίωση και συνεχής ενημέρωση της ιστοσελίδας του Νηπιαγωγείου.

Αναβάθμιση τεχνολογικού εξοπλισμού

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Θετικό σημείο αποτελεί η διάθεση των εκπαιδευτικών για συνεχή επιμόρφωση σε παιδαγωγικά ζητήματα και όχι
μόνο

Σημεία προς βελτίωση

Πραγματοποίηση σεμιναρίου διοικητικής λειτουργίας

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχολική διαρροή - φοίτηση
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-
Λειτουργία



Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Μέσω του σχεδίου δράσης παρατηρήθηκε αύξηση της τακτικής σχολικής φοίτησης
των παιδιών

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Η σχολική διαρροή μειώθηκε αισθητά. Τα παιδιά έλειπαν τις περισσότερες φορές μόνο για λόγους υγείας και δεν
παρουσιάστηκαν περαιτέρω προβλήματα ή δυσκολίες.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Η απουσία των γονέων από τις απογευματινές συμβουλευτικές συναντήσεις. Οι συνθήκες διαβίωσης των
οικογενειών στον καταυλισμό, οι οποίες δεν επέτρεπαν σε δυσμενείς καιρικές συνθήκες τη μεταφορά των
παιδιών στο σχολείο.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Σχολική διαρροή - φοίτηση

Τίτλος Δράσης

"Το σχολείο μου αρέσει!"

Στόχος Βελτίωσης

Ευαισθητοποίηση των Ρομά, αλλοδαπών και ευάλωτων κοινωνικά ομάδων για την αποφυγή της σχολικής
διαρροής κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. Ενημέρωση στην αρχή της σχολικής χρονιάς για τα οφέλη της
φοίτησης (κοινωνικά, συναισθηματικά, γνωστικά) και παροχή κινήτρων για την κάλυψη βιοποριστικών αναγκών
(σίτιση, ζέστη το χειμώνα)κ.α. μέσα στην τάξη. Συχνότερη επίσκεψη της προϊσταμένης στον καταυλισμό των
Ρομά στο τριφυλλοπάζαρο.

Ενέργειες Υλοποίησης



1. Στην αρχή της σχολικής χρονιάς ο Σύλλογος Διδασκόντων του 4ου
Νηπιαγωγείου Βέροιας ήρθε σε επικοινωνία με την Κοινωνική Λειτουργό του
Δήμου Βέροιας για να ενημερωθεί για τον αριθμό των νηπίων του καταυλισμού
"Τριφυλλοπάζαρο". Μετά την ενημέρωση η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου
επισκέφτηκε τον καταυλισμό προκειμένου να ενημερώσει προσωπικά τους
γονείς των παιδιών Ρομά που επρόκειτο να φοιτήσουν στο Νηπιαγωγείο για την
υποχρεωτικότητα και αναγκαιότητα της φοίτησης τους. Διαπιστώθηκε ότι
υπήρχαν λειτουργικά προβλήματα που σχετίζονταν με ελλιπή ένδυση, υπόδυση
και σχολικό εξοπλισμό, καθώς πολλά παιδιά στερούνταν παπουτσιών, ρούχων,
σχολικών τσαντών κ.λ.π. Σε επόμενη επίσκεψη η Προϊσταμένη φρόντισε να
προμηθεύσει στους μαθητές Ρομά ρούχα και σχολικές τσάντες που υπήρχαν στο
Νηπιαγωγείο από δωρεές γονέων. Επίσης επισήμανε σε γονείς και μαθητές
βασικούς κανόνες υγιεινής και προστασίας από τον κορωνοϊό, επέδειξε τον
κατάλληλο τρόπο για τη διενέργεια των self τεστ και τους μοίρασε παιδικές
μάσκες μίας χρήσης. 

2. Από την αρχή της σχολικής χρονιάς και καθ' όλη τη διάρκειά της η
Προϊσταμένη ενημέρωνε την πλατφόρμα myschool για τις απουσίες των
μαθητών Ρομά και επικοινωνούσε τηλεφωνικώς με τους γονείς σε περίπτωση
παρατεταμένης απουσίας ή ελλιπούς φοίτησης. 

3. Υπήρξε επίσης επικοινωνία με τα Νηπιαγωγεία Κεφαλοχωρίου και 2ο
Αλεξάνδρειας, στα οποία φοιτούν ως επί το πλείστον μαθητές Ρομά, για
ανταλλαγή απόψεων, σκέψεων, εναλλακτικών δράσεων και τρόπων
αντιμετώπισης της σχολικής διαρροής. 

4. Στενή ήταν ακόμα η συνεργασία του Συλλόγου του Νηπιαγωγείου με τη
Διευθύντρια του συστεγαζόμενου 4ου Δημοτικού σχολείου στο οποίο φοιτούν
επίσης πολλοί μαθητές Ρομά, καθώς και αδέρφια μαθητών του Νηπιαγωγείου
για περιπτώσεις συστηματικών απουσιών. 

5. Μετά από επιικοινωνία με το Κέντρο Κοινότητας Δήμου Αλεξάνδρειας με
παράρτημα Ρομά διοργανώθηκε με πρωτοβουλία του Νηπιαγωγείου διαδικτυακή
επιμορφωτική συνάντηση με την Ψυχολόγο και την Κοινωνική Λειτουργό του
Κέντρου. Η συνάντηση είχε ως θέμα τη σχολική διαρροή των Ρομά και τρόπους
αντιμετώπισής της μέσω ενός ολοκληρωμένου πλέγματος παροχής κοινωνικών
υπηρεσιών. Στη συνάντηση συμμετείχαν οι Νηπιαγωγοί του 4ου Νηπιαγωγείου
Βέροιας, του 2ου Νηπιαγωγείου Αλεξάνδρειας και του Νηπιαγωγείου
Κεφαλοχωρίου, αλλά και οι Κοινωνικοί Λειτουργοί και η Ειδική Παιδαγωγός
του παραρτήματος Ρομά Δήμου Βέροιας, με τους οποίους εξασφαλίστηκε και
μελλοντική συνεργασία για σχετικά και όχι μόνο ζητήματα του Νηπιαγωγείου.

6. Εν κατακλείδι, επιχειρήθηκε συνεργασία με τον Κοινωνικό Λειτουργό του 4ου
Δημοτικού σχολείου ΕΔΕΑΥ, ο οποίος πληροφορήθηκε για τακτικές απουσίες
μαθητών και συνέβαλε στην ανεύρεση τρόπων αντιμετώπισης της σχολικής



διαρροής του Νηπιαγωγείου.

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://blogs.sch.gr/4nipver/2022/04/14/diadiktyaki-synantisi-me-thema-quot-scholiki-
diarroi-paidion-roma-quot/

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις


